

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Четверг
18 апреля
1974 года

№ 47 (4303)

Цена 2 коп.

Вас ждут в поле

Полностью вступила в свои права весна четвертого года девятой пятилетки. Хлеборобы приступили к весенне-полевым работам. Сознавая ответственность, каждый земледелец преисполнен решимости самоотверженным трудом ознаменовать четвертый год девятой пятилетки. И помочь добиться желаемых результатов, поднять энтузиазм, настроение призваны работники торговли, общественного питания.

Важность обеспечения горячей пищей земледельцев, самоотверженно несущих трудовую вахту в поле, хорошо поняли во многих хозяйствах района. С первых же дней весенне-полевых работ, ежегодно организуются до десятка передвижных столовых. Умело решается эта проблема в Хайбуллинском, Макаевском, Матраевском совхозах, колхозах «Красный доброволец», «Красное знамя». Все это экономит время хлеборобов, способствует повышению производительности труда.

Но нельзя ограничиваться только доставкой в поле пищи, надо серьезное внимание уделить приготовлению блюд — богатых витаминами, вкусных, разнообразных, дешевых. В хозяйствах же нашего района пока этих качеств не хватает. В большинстве колхозов готовят всегда традиционную лапшу. Случалось, она была без мяса. Лучше это дело обстоит в совхозах, но и здесь вкусовые качества пищи иногда желают много лучшего. Поэтому важно, особенно в период сева, строго контролировать, как столовые снабжаются продуктами, насколько умело готовят в них пищу.

Большие задачи стоят в период сева перед работниками торговли. Хорошая традиция сложилась в Макаевском, Таналыкском торговых предприятиях, где ежегодно автолавки с товарами первой необходимости выезжают в поле. В них можно купить папиросы, хлеб, спички, консервы, газированную воду, носки и т.д.

Однако еще не везде эта работа поставлена на должный уровень. Во многих бригадах механизаторы выезжают в поле, не дождавшись открытия магазина. Потому работникам торговли надо организовать работу магазинов так, чтобы хлебороб мог купить необходимое перед выездом в поле. Если же нет транспорта, заведующим магазинами следует проявить инициативу и организовать доставку в поле товаров первой необходимости вместе с парами.

Весенний день год кормит. И важно, чтобы вместе с земледельцами весну во всеоружии встретили, организованно провели и работники сферы обслуживания, ибо от этого зависит многое в плодотворной работе хлеборобов.

Выйдут и стар, и млад

Считанные дни остаются до «красной субботы». Во всех отделениях Таналыкского совхоза были проведены собрания, где решено всем, до единого выйти на коммунистический субботник и своим высокопроизводительным трудом внести вклад в дело досрочного выполнения планов девятой пятилетки. На собраниях были уточнены участки и объекты работ. Механизаторы в этот день на весенне-полевых работах решили дать по полторы — две сменных нормы.

Учителя, инженерно-технические работники и служащие совхоза, рабочие подсобных цехов, учащиеся старших классов, пенсионеры и домохозяйки приведут в порядок улицы, дороги, изгороди скверов и садов, произведут очистку территорий общественных мест, будут заниматься посадкой деревьев и кустарников.

Штаб по проведению коммунистического субботника, дирекция и партийный комитет совхоза, исполком сельского Совета делают последние уточнения планов проведения субботника с тем, чтобы каждому участнику в этот день дать возможность трудиться высокопроизводительно.

И. НОРЕЦ,

20 АПРЕЛЯ—
СУББОТНИК

За дв...
агрегатами первыми в Макаевском совхозе закрыли влагу на площади 1300 гектаров.

Впереди шли коммунисты Урал Бикбов, Рафик Мамбетов, выполнявшие сменные нормы за 150—200 процентов. Хорошо работали и трактористы Юнус

Зуфар Нафиков, Галимзали Гайсин.

Сейчас все трактора переключены на весновспашку. Здесь хорошо трудится член ВЛКСМ Мударис Муртазин. Его выработка за смену составляет 6—8 гектаров.

К. МАМБЕТОВ,
помощник бригадира.

ПОЛЯ ПОЛУЧАЮТ УДОБРЕНИЯ

Хлеборобы ордена Ленина Матраевского совхоза наряду с улучшением обработки полей ежегодно увеличивают внесение в почву органических и минеральных удобрений. В прошлом и в этом году под нынешний урожай вывезено на поля 33000 тонн перегноя. Это по полторы тонны на каждый гектар посева. Кроме того, около 20 тысяч гектаров зерновых и кормовых культур получают минеральные удобрения. На площади 5900 гектаров расеем с самолета мочевины. Вместе с семенами на площади 10953 гектара внесем двойной гранулированный суперфосфат

и на 2600 гектарах — нитроаммофос.

Сейчас экипаж самолета АН-2 под командованием В. Ф. Ермохина ежедневно удобряет 400—500 гектаров. Всего им удобрено около 4000 гектаров полей.

Завершается протравливание семян овса и ячменя гранозаном с увлажнением. Семена пшеницы имеют повышенную влажность, поэтому протравливание будет производиться непосредственно перед посевом.

И. ДЕМЕНКО,

и. о. главного агронома
совхоза.



Секретарь партбюро колхоза им. Фрунзе Р. В. Бухарбаев вручает вымпел передовому механизатору З. Ямангулову.
Фото В. УСМАНОВА.

Доброе начало

МАКАН. Механизаторы Центрального отделения Макаевского совхоза активно включились в весенне-полевые работы определяющего года девятой пятилетки. Сейчас в поле вышло 22 бороновальных и пахотных агрегата. Первым вывел свой мощный трактор один из первых целлинников, кавалер ордена Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» коммунист Тимофей Михайлович Мельников. Вместе с прославленным механизатором вывели свои тракторные агрегаты Риф Бикбов, Абузар Валлахметов. А Салават Крымгузин начал весновспашку.

Сейчас полевые работы ведутся выборочно, но с каждым днем фронт работ ширится.

Р. АБДУЛЛИН.

НОВО-ЗИРГАН. Пришли долгожданные дни, когда по-настоящему можно показать свое хлеборобское мастерство. Природа хорошо поработала, на земледелец. Земля от души насытилась влагой. Теперь дело за полеводами — умело сохранить имеющуюся влагу. Поэтому уже несколько дней, как механизаторы вывели свои трактора. Они пешком прошли вдоль и поперек не одно поле. Ведь рано начать боронование — только делу навредишь, опоздать на день, на час — сроки упустить, урожай проиграешь. Поэтому сейчас наши механизаторы ведут выборочное закрытие влаги.

Н. СТОЦКИЙ.

16 июня — День выборов в Верховный Совет СССР В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

10 апреля 1974 года в Москве, в Доме Союзов состоялось первое заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР, на котором были рассмотрены вопросы подготовки к предстоящим выборам.

В соответствии с Положением о выборах в Верховный Совет СССР Центральная избирательная комиссия установила формы избирательных документов. Для выборов в Совет Союза установлены избирательные бюллетени белого цвета, для выборов в Совет Национальностей от союзной республики — голубого цвета и для выборов в Совет Национальностей от автономной республики, от автономной области и национального округа — розового цвета.

Комиссия установила форму протокола окружной избирательной комиссии о регистрации кандидатов в депутаты, формы протоколов голосования участковой и окружной избирательных комиссий, а также формы удостоверений об избрании депутатов Совета Союза и Совета Национальностей. Установлены образцы печатей избирательных комиссий и избирательных ящиков. По этим вопросам на заседании комиссии выступили секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе и заместитель председателя комиссии В. В. Николаева-Терешкова.

По предложению секретаря Центральной избирательной комиссии И. В. Капитонова утверждены тексты писем ко всем окружным и участковым избирательным комиссиям.

Министр связи СССР Н. Д. Псурцев доложил комиссии об обеспечении связи Центральной избирательной комиссии с окружными избирательными комиссиями и об организации связи окружных комиссий с участковыми избирательными комиссиями. Рассмотрен вопрос об обеспечении избирательной кампании Конституцией СССР, «Положением о выборах в Верховный Совет СССР», а также другой литературой о выборах.

Утвержден план работы, намечены командировки членов комиссий в республики, края и области для ознакомления с ходом подготовки к выборам и оказания практической помощи в работе избирательных комиссий.

В своей речи председатель Центральной избирательной комиссии академик П. Н. Федосеев отметил, что выборы в нашей стране — дело всего народа. Успешная подготовка к выборам и их проведение во многом зависят от работы Центральной избирательной комиссии, от деятельности всех других избирательных комиссий, Советов депутатов трудящихся, общественных организаций.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В районном центре селе Акъяр начата деятельная подготовка к выборам в Верховный Совет СССР.

Заглялись лампочки агитпунктов в районном Доме культуры и кинотеатре. Консультационные пункты открыты в клубе колхоза им. Фрунзе, при районной библиотеке и райвоенкомате.

Организации и учреждения выделили лучших людей для работы агитаторами, которые закреплены по десятидворкам. Дежурство агитаторов организовано в агитпунктах и консультационных пунктах.

На днях проведен семинар

агитаторов, на котором выступили с докладами инструктор райкома КПСС Г. Г. Мухамедаров, председатель исполкома Акъярского сельского Совета А. Г. Нураева. Агитаторы получили первое необходимое направление в своей работе и теперь разъясняют населению районного положения о выборах в Верховный Совет СССР, организуют людей на достойную подготовку к Всесоюзному субботнику и празднику солидарности трудящихся всех стран — Первое Мая.

А. ТУПИЦЫН,
заведующий агитпунктом.

ЗНАНИЯ

В семинаре «Теория и практика коммунистического воспитания» итоговое занятие проходило в форме теоретической конференции на тему «Развитие XXIV съездом КПСС ленинских принципов коммунистического воспитания». Слушатели подготовили шесть рефератов. Выступающие использовали труды классиков марксизма-ленинизма, примеры из совхозной жизни. На конкретных примерах показывали возрастание роли коммунистического воспитания на современном этапе в свете решений XXIV съезда КПСС. Хорошие оценки получили коммунисты А. Агзамов, А. Суркова, Г. Кунищина.

Ответы были хорошими и у остальных. Но выступившие мало приводили примеров из школьной жизни.

У. ИЛИМБЕТОВ,
инструктор райкома КПСС.

Итоги учебы учителей

В Подольской средней школе состоялось итоговое занятие в теоретическом семинаре. Он проводился по плану партийного кабинета райкома КПСС два раза в месяц.

Зачет сдавали по теме «Развитие XXIV съездом КПСС ленинских принципов коммунистического воспитания». Всего присутствовало 19 слушателей, все они очень активно участвовали в обсуждении вопросов, которые ставил пропагандист.

Следует отметить хорошую подготовку Л. Ф. Ивановой, В. П. Жолоба, Н. В. Межениной и Т. Ф. Хухловой, которые политически грамотно рассказали о роли ЦК КПСС, его деятельности по развитию ленинских принципов коммунистического воспитания. Эти товарищи были самыми активными посетителями всех занятий семинара. Полученные знания умело применяют на практике Иванова, Жолоб, Меженина. В Подольской средней школе они являются лучшими учителями и воспитателями.

Так же хорошо подготови-

лись и усвоили программный материал Иващенко, Гадельшина, Ярмахаметова.

В этот же день прошло итоговое занятие в Уфимской средней школе по той же теме, что и в Подольской. Пропагандистом здесь работает тов. Овчинникова А. Т.

Слушатели к последнему занятию подготовили 6 рефератов. Товарищи добросовестно подготовились. Они на конкретных примерах показали возрастание роли коммунистического воспитания на современном этапе в свете требований XXIV съезда КПСС.

Хорошо подготовились гг. А. Н. Агзамов, А. А. Суркова, Г. Г. Кунищина. Однако выступавшие мало обращали внимание школьной жизни. Надо отметить, что учителя К. М. Казаккулов, Л. П. Лобанова, Н. В. Юланов в течение учебного года посетили всего 2—3 занятия.

Р. РАХИМОВ,
инспектор РОНО.
Г. МУХАМЕДЬЯРОВ,
инструктор райкома КПСС.

Итоги подведены

Партийная организация колхоза им. Калинина в минувшем учебном году ежедневно обращала внимание на состояние партийного и комсомольского просвещения. И вот теперь учебный год позади, проведены итоговые занятия. Надо сказать, что к ним долго и упорно готовились слушатели и пропагандист М. Г. Байдавлетов.

И вот в первый день апреля в кабинете политического просвещения Дома культуры собрались коммунисты. У каждого слушателя в руках учебники и тетради с записями.

Первым отвечает на вопросы коммунист Насырьян Валеев. Он с определенной ясностью рассказал об итогах X съезда партии, о новой экономической политике партии, о

сегодняшней жизни своего коллектива. Скотник Фарит Кульсинбаев правильно ответил на вопросы о ходе выполнения решений XXIV съезда партии, рассказал, как эти вопросы решает колхоз и ферма, где он работает скотником, остановился на итогах выполнения народнохозяйственного плана первого квартала текущего года.

Полноценные ответы дали на поставленные вопросы коммунисты Газизьян Акбадин, Аитбай Давлетбердин, Багарман Давлетбердин, Хакимьян Давлетбердин.

Все коммунисты на итоговых занятиях показали хорошую подготовку. В этом прежде всего большая заслуга пропагандиста, директора Байгузаровской восьмилетней школы

М. Г. Байдавлетова, который в течение всего учебного года содержательно и доходчиво преподавал программный материал слушателям.

Слушатели горячо поблагодарили М. Г. Байдавлетова за тот большой труд, который он внес в повышение их политических знаний, и решили в будущем учебном году продолжить занятия по изучению истории КПСС. Они просили партийное бюро колхоза хорошо подготовить кабинет политического просвещения к новому учебному году, пополнить его новыми наглядными пособиями, периодическими подписными изданиями и политической литературой.

А. СУЛТАНОВ,
секретарь партбюро
колхоза им. Калинина.

Не в равной мере

Недавно я присутствовал на итоговом занятии у коммунистов РО «Сельхозтехника». Все 11 слушателей пришли вовремя, у каждого конспекты по историческому материализму.

И вот пропагандист начал опрашивать слушателей. Из ответов выступивших видно, что коммунисты в основном неплохо разбираются в основах пройденного материала, хорошо связывают теорию с примерами из жизни.

Особо хочется отметить хорошую подготовку гг. Иващенко и Матвеева. Они ответили на заданный вопрос ясно, доходчиво.

Но следует отметить и неравное отношение к учебе некоторых коммунистов. Например, Аскар из 20 занятий пропустил 15, из которых только одно по уважительной причине, Ефимов—16, Кадигроб—9, С.Г. Кунакасов—15 занятий, эти товарищи и знания получили слабые.

Поэтому в следующем учебном году надо учесть эти недостатки, чтобы они не повторялись. Следующая программа более серьезная—это основы научного коммунизма.

Р. ХИСМАТУЛЛИН,
заведующий центральной
районной сберкассой.

Учеба завершена успешно

Партийная организация колхоза им. Фрунзе в прошлом учебном году уделяла особое внимание посещению коммунистами занятий. В результате цель достигнута: слушатели завершили курс основ марксизма-ленинизма и на итоговом занятии все коммунисты, явившиеся на занятие, получили положительные оценки.

В течение учебного года в школе были изучены не только исторический материализм, но и важнейшие документы партии—решение декабрьского (1973 г.)

Пленума ЦК КПСС, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

За год проведено более 20 занятий. Из 37 коммунистов, на каждом занятии присутствовало до 90 процентов, а остальные пропускали их только лишь по уважительным причинам.

Активность слушателей позволила пропагандисту Усманову Салимьяну Абубакировичу полностью пройти программный материал, провести несколько семинарских занятий.

Итоговое занятие показало

огромную заинтересованность коммунистов колхоза в изучении основ марксизма-ленинизма. Поэтому неслучайно слушатели зав. складом Ишбулды Аккусаров, учетчик Шамиль Тулабаев, автомеханик Мухаметдин Байгузаров показали прочные знания и получили оценку «пять». Двенадцать коммунистов ответили на «четыре», остальные получили удовлетворительные оценки.

В новом учебном году коммунисты колхоза начнут изучать основы научного коммунизма.

И. КУДАБАЕВ.



ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. Вместе с механизаторами к севу готовятся и работники сельских библиотек. Для полевых станций и бригад они комплектуют передвижные библиотечки.

НА СНИМКЕ: в библиотеке целинного совхоза «Кульминский» Кваркенского района (слева направо)—библиотекарь Е. Ильина, секретарь комитета комсомола совхоза Н. Хоруженко, учетчик комсомольско-молодежной бригады № 5 Н. Чегодаев и заведующая библиотекой Л. Черкашина подбирают литературу для бригадных библиотек.

Фото Н. Кузнецова (Фотохроника ТАСС).

ЖИВО И ИНТЕРЕСНО

В Абубакировской парторганизации на итоговом занятии присутствовало 11 коммунистов.

В этом учебном году они изучили исторический материализм. Последнее занятие было проведено в виде экзамена, где первый вопрос был по теме, а второй—по личным социалистическим обязательствам.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
18 апреля 1974 года, 2 стр.

Все слушатели добросовестно подготовились к зачету, и ответы их были подробными и точными. Особенно хорошо ответили коммунисты Мухамедьян Махиянович Бидалов, Гумер Загитович Бидалов, Мажит Вахитович Абдуллин и некоторые другие. Очень интересно они осветили вопросы «Что такое государство?» и «Социальная революция».

Во время экзаменов некоторые коммунисты пересмотрели свои социалистические

обязательства и взяли повышенные.

Итоговое занятие прошло интересно и живо. Все слушатели свои ответы увязывали с жизнью колхоза, бригады, делились предложениями. В этом большая заслуга пропагандиста Зии Хадиевича Муталова.

З. ЯРБУЛОВ,
заведующий
отделом культуры
исполкома райсовета.

Механизаторы, боритесь за качество полевых работ!

КРИТЕРИЙ КАЧЕСТВА

(Бракераж сельскохозяйственных работ)

Перед тружениками сельского хозяйства района стоит задача не только выполнить, но и перевыполнить задания четвертого года пятилетки по производству зерна и других культур. Заготовить достаточное количество кормов для животноводства. Для выполнения этой задачи необходимо обеспечить получение высоких урожаев на основе дальнейшего роста культуры земледелия, совершенствования агротехники возделывания всех сельскохозяйственных культур.

Механическая обработка почвы в сочетании с внесением удобрений и другими агротехническими приемами—одно из основных условий получения высоких и устойчивых урожаев. Главные задачи обработки—это создание оптимальных поч-

венных условий для произрастания сельскохозяйственных культур, борьба за накопление и сбережение влаги, уничтожение сорной растительности. Все эти работы должны проводиться качественно и в лучшие сроки, потому что запаздывание с посевом яровой пшеницы на 5 дней после оптимального срока снижает ее урожай в среднем на 3,5—4 центнера. Для определения качества основных весенне-полевых работ управлением сельского хозяйства исполкома райсовета разработаны рекомендации. В основу взята пятибалльная система. Правильная оценка качества полевых работ будет способствовать материальной заинтересованности механизаторов в повышении культуры земледелия и урожайности полей.

В соответствии с положением об оплате труда рабочих совхозов и колхозников устанавливается дополнительная оплата за своевременное и высококачественное выполнение важнейших видов сельскохозяйственных работ:

За высокое качество сева и посадок (включая своевременную и качественную подготовку почвы), при получении хороших всходов и правильных квадратов при квадратно-гнездовом посеве и посадке пропашных и технических культур—при оценке «5»—40 проц., при оценке «4»—30 проц.;

при севе зерновых, зернобобовых и кормовых культур (кроме пропашных)—при оценке «5»—30 проц., при оценке «4»—20 проц.;

за проведение междурядных обработок при высоком качестве работ и выполнении других агротехнических мероприятий по уходу за пропашными культурами в установленные сроки—при оценке «5»—30 проц., при оценке «4»—20 проц.;

за своевременное и качественное внесение минеральных, органических удобрений—30 проц. к фактическому заработку на этих работах;

при оценке работ на «три» доплаты никакой не будет.

При оценке «два» работа передельвается за счет виновных. В случае невозможности переделки оплата не производится, расходы относятся за счет лиц, допустивших брак.

Шкала оценки качества вспашки

| Показатели | Метод определения | Оценки по пяти балльной системе | | | |
|--|--|---|---|--|---|
| | | 5 | 4 | 3 | 2 |
| Глубина пахоты | Измерение глубины вспашки в борозде бороздомером 15—25 раз или глубины вспаханного слоя по диагонали поля с поправкой на вспушенность при вспашке с предплужником—32 проц. и без предплужника—28 проц. | Отклонения от заданной глубины на | | | |
| | | плюс минус 1 см | плюс минус 1,5 см | плюс минус 2 см | плюс минус более 2 см. |
| Гребнистость поверхности | Измерение высоты гребней, 15—20 промеров по диагонали поля | Гребнистость менее 5 см. | Гребнистость 5—8 см. | Гребнистость 8—10 см | Гребнистость более 10 см. |
| Глыбистость поверхности (при нормальной увлажненности почвы) | Методом наложения метровой рамки в 15 местах по диагонали. | Глыбы диаметром более 8 см отсутствуют | Глыбы более 8—10 см три штуки | Глыбы более 8—10 см 5 штук | Глыбы более 8 см более 5 штук |
| Заделка пожнивных остатков и удобрений | Осмотр поля при прохождении его по диагонали | Полная заделка удобрений и органических остатков | Полная заделка удобрений и органических остатков в пахотном горизонте | Встречаются незаделанные удобрения и пожнивные остатки | Пожнивные остатки и удобрения заделаны плохо. |
| Выровненность разъемных борозд и свальных гребней | Осмотр поля и измерение борозд и гребней | Разъемные борозды и свальные гребни хорошо выровнены. | Глубина борозд и высота гребней не более 3—5 см. | Глубина борозд и высота гребней не более 7 см. | Борозды и гребни остались невыровненными. |
| Прямолинейность вспашки. | Осмотр поля по диагонали. | Соблюдена прямолинейность вспашки. | Вспашка проведена в основном прямолинейно, в единичных местах имеются искривления | Имеются некоторые искривления и небольшое количество клиньев | Вспашка проведена с большим искривлением и имеется много клиньев. |
| Качество заделки поворотных полос и концов полей. | Осмотр поля | Поворотные полосы и края полей аккуратно опашаны, выдержана полная прямолинейность. | Поворотные полосы и края полей опашаны, но имеется небольшая искривленность. | Поворотные полосы и края полей опашаны, но с искривлением. | Оставлены неопашанными поворотные полосы и концы полей. |

Примечание: при оценке качества вспашки «5», «4» и «3» пашня должна быть ровная, отдельные проходы пахотного агрегата («грядки») не заметны.

Шкала оценки качества безотвального рыхления почвы

| | | | | | |
|--|---|---|---|---|--|
| Сохранение на поверхности пашни стерни | Подсчет количества оставшейся стерни на 10 м по диагонали | Стерня сохранена более 80 проц. | Стерня сохранилась на 70—80 проц. | Стерня сохранилась на 60—70 проц. | Сохранившейся стерни меньше 60 проц. |
| Глубина рыхления | Измерение глубины рыхления в 8—10 местах по диагонали | Отклонения от заданной глубины на | | | |
| | Осмотр поля | плюс минус 1 см | плюс минус 1,5 см | плюс минус 2 см | более 2 см |
| Прямолинейность рыхления и наличие огрехов | Осмотр поля | Идеальная прямолинейность рыхления, отсутствие огрехов | Рыхление проведено в основном прямолинейно, в единичных местах имеются искривления. Огрехов нет | Имеются некоторые искривления и наличие небольшого количества клиньев. Огрехов нет. | Рыхление произведено с большими искривлениями, имеются клинья и огрехи |
| Качество заделки поворотных полос и концов полей | Осмотр поля | Поворотные полосы и края полей аккуратно заделаны, выдержана полная прямолинейность | Поворотные полосы и края полей заделаны, но имеются небольшие искривления | Поворотные полосы и края полей заделаны, но не аккуратно, с искривлением | Оставлены незаделанными поворотные полосы и концы полей. |

Шкала оценки качества боронования зяби и посевов

| | | | | | |
|--|---|--|---|---|--|
| Глыбистость поверхности пашни | Методом наложения метровой рамки по диагонали в 15—20 местах | Комки более 3—4 см в диаметре отсутствуют | Комков более 3—4 см 2—3 шт. | Комков более 3—4 см в диаметре 4—5 штук | Комков более 3—4 см более 5 штук |
| Выровненность поверхности | Измерение высот гребней по диагонали в 15—20 местах | Поверхность ровная | Высота гребней не превышает 2—3 см | Высота гребней не превышает 4—5 см | Высота гребней более 5 см. |
| Отсутствие огрехов | Осмотр поля | Огрехов нет | Площади огрехов не более 0,3 проц. от обработанной площади | Площади огрехов не более 0,3—0,5 проц. от обработанной площади | Площади огрехов более 0,5 проц. от обработанной площади |
| Уничтожение сорняков в фазе семядолей и «белой нити» | Методом наложения метровой рамки по диагонали в 15—20 местах | Сорняки в фазе семядолей и «белой нити» уничтожены полностью | Сорняки в фазе семядолей и «белой нити» уничтожены на 95—98 проц. | Сорняки в фазе семядолей и «белой нити» уничтожены на 90—94 проц. | Сорняки в фазе семядолей и «белой нити» уничтожены менее чем на 90 проц. |
| Повреждение культурных растений | Методом наложения метровой рамки по диагонали в 15—20 местах. | Поврежденных культурных растений—единицы. | Поврежденных культурных растений до 3 проц. | Поврежденных культурных растений 3—5 проц. | Поврежденных культурных растений более 5 проц. |

(Окончание следует)

Встречный план — три энергоблока



1974 год у коллектива строителей Днепротэс-2 пусковой. Обязуясь ознаменовать его ударным трудом, строители выдвинули встречный план — обеспечить пуск трех энергоблоков вместо двух, которые предусмотрены на 4-й год пятилетки.

Сейчас на строительной площадке горячая пора. Идет укладка бетона в здание электростанции, перекрытия спиральных камер по двум агрегатам выведены уже до монтажных отметок.

На снимке: строительство машинного зала «Днепротэс-2».

Фото А. Красовского. (Фотохроника ТАСС).

◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ

Определили сильнейших

Товарищеский матч по вольной борьбе между сборными командами Акъярского и Маканского совхозов, состоявшийся в Доме культуры маканцев, привлек много любителей спорта. Еще бы, в состязании участвовали около тридцати спортсменов. И, пожалуй, они не разочаровали болельщиков.

Матч проводился с целью популяризации вольной борьбы среди сельской молодежи и выявления сильнейших спортсменов для участия в республиканском соревновании, которое состоится в городе Ишимбае.

Первыми на ковер вышли борцы наилегчайшего веса маканец Геннадий Ахтямов и гость — Виктор Бузов. Прошли буквально секунды, как Виктор на лопатках.

Их сменяют легковесы. Это представители Маканского — А. Валиуллин и Акъярского совхоза — А. Пручай и А. Валивин. В упорной борьбе победителем становится А. Валиуллин.

Итак, один спортсмен сменяет других. Борцовский ковер в центре внимания болельщиков. При счете 5:3 в пользу хозяев за ковер выходят представители команд, тренеры Геннадий Фомин и Марат Игичу-

рин. Болельщики не оставляют без внимания ни один прием. Борьба идет захватывающая. На каждый удачный прием соперники отвечают контрприемами. И так в течение всех трех периодов. Только в конце решающего периода Марат, набрав большое количество баллов (8:6) побеждает представителя маканцев.

Вскоре получают возможность померяться силой, ловкостью полутяжеловесы из Акъярского совхоза Н. Никалов и Е. Праведнов. С начала схватки Н. Никалов показал, что он более техничен, ловок и на 34-й секунде добился чистой победы.

Соревнование завершают борцы В. Попов из команды маканцев и Р. Мазинов из команды татырузякцев. В этой схватке победил более выносливый В. Попов и завоевал право ехать на республиканское соревнование.

В целом командное первенство одержали с большим преимуществом борцы Маканского совхоза. А впереди у сильнейших еще более жаркие схватки в г. Ишимбае.

Н. АБДУЛЛИН,
председатель
райсовета ДСО «Урожай».

Якутский высотный

МИРНЫЙ (ЯКУТСКАЯ АССР). МЕСТНЫЕ ГОРНОДОБЫТЧИКИ ВСЕЛИЛИСЬ В НОВЫЙ ВЫСОТНЫЙ ДОМ.

Это первый в Якутии девятиэтажный жилой корпус. Теперь в столице алмазного края ежегодно создается в эксплуатацию почти 10 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Решение надо выполнять»

В нашей газете № 14 от 31 января 1974 года под таким заголовком была напечатана заметка, в которой критико-

вался начальник ОРСа Бурибаевского рудоуправления И.И. Мокшанов за невыполнение им решений поселкового Совета и партийного комитета об от-

крытии магазина по улице Молодежной.

Как сообщил секретарь парткома рудоуправления тов. Биббов Г. В., магазин на улице Молодежной открыт с 25 марта 1974 года.

„Нет порядка на складе ПМК-292“

В № 99 от 18 августа 1973 года напечатан реидовый материал, где отмечались беспорядки на территории склада ПМК-292.

Начальник ПМК-292 тов. Червоченко Н. И. сообщил в днях, что факты, изложенные в заметке, подтвердились. Заведующая складом Валиуллина

должного внимания хранению материалов не уделяла. За халатное отношение к работе ей объявлен выговор. На складе наведен порядок.

Дела улучшаются

30 марта 1974 года в районной газете «Зимья труда» была опубликована заметка под заголовком «Только кино», в которой говорилось о плохой работе Федоровского сельского дома культуры.

Как сообщила нам заведующая СДК Г. Мухомедьярова, в данное время положение исправляется. Сейчас выпускаются «боевые листки», сатирическая газета «Крокодил», «Литературная газета», готовятся стенды, работает кружок «Умелые руки».

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

Так назывался устный журнал, проведенный 10 апреля в доме культуры с. Акъяр по инициативе работников районной библиотеки.

По первой странице журнала «Солище нужно живым» выступил инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС Г. Мухамедьяров, который дал общую характеристику международному положению страны. По страницам «Это мож-

но предупредить» и «По сигналу тревоги» рассказал начальник штаба гражданской обороны исполкома райсовета Р. Галимов.

Участникам столь важного и нужного вечера особенно понравилось выступление врача районной больницы Р. А. Кудашевой по последней странице журнала «Долг каждого». Используя необходимые наглядные

пособия, она объяснила и практически показывала возможность оказания пострадавшим медицинской помощи в случае атомного или водородного взрыва.

После закрытия журнала выступления вышеуказанных товарищей закреплялись демонстрацией кинофильма по гражданской обороне.

А. ВАЛИЕВ,
наш корреспондент.

Приезжайте, не пожалеете!

С каждым годом хорошеет город Сибай. За последнее время построено много жилых домов, появились новые кварталы, учебные заведения, магазины. Неудачными стали улицы города — летом всюду зелень, парки.

И в этих изменениях велика заслуга выпускников городского училища № 34, ибо многие из них своими руками строят дома — штукатурят стены, ставят полы, проводят электропроводку. И в этом учебном году училище примет курсантов по специальностям: штукатур-облицовщик-плиточник, столяр, каменщик-монтажник конструкций, электромонтер, слесарь-строитель, слесарь автомашин.

Принимаются в училище юноши и девушки с восьмилетним образованием, продолжительность учебы в этих группах 2—3 года. Принимаются и лица, имеющие среднее образование в группы с годичным сроком обучения, где готовят рабочих по специальностям маляра, машиниста башенных кранов, швей-мотористок. Демобилизованные воины могут получить специальность машиниста экскаватора.

Для обучения создали все

условия: хорошо оборудованные учебные мастерские, кабинеты по специальным и общеобразовательным предметам. Причем, училище перешло в среднее профтехучилище, таким образом, выпускники получают среднее образование и рабочую специальность. Все преподаватели имеют высшее образование.

В училище имеются кружки художественной самодеятельности, спортивные секции. Наши спортсмены занимают призовые места на городских соревнованиях, есть даже чемпионы города и зоны.

Иногородние учащиеся живут в благоустроенном общежитии. Все учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Остро нуждающимся постоянно оказывается материальная помощь.

Многие наши выпускники учатся в институтах и техникумах, ибо они пользуются льготами при поступлении в ВУЗы и техникумы — принимаются вне конкурса.

Словом, мы приглашаем Вас, выпускники школ, в наше училище. Приезжайте, не пожалеете.

А. ХАСАНОВ,
зам. директора ГПУ-34.

В товарищеских судах

ПОЯВИЛСЯ

Состоявшийся товарищеский суд при Ивановском сельском Совете рассмотрел дело гражданина Ильясова Исхужи Гузайровича. Он обвинялся в хищении четырех мешков дробленки.

Вечером Ильясов в нетрезвом состоянии погрузил дробленку на сани. Но был замечен напарниками Айнуллой Атановым и Насипом Алябаевым. Они заставили выгрузить корм обротно.

Работая скотником в колхозе им. Ленина, Ильясов, можно

сказать, дня не бывает трезвым. О семье своей не думает, а ведь у него растут шестеро детей.

Товарищеский суд признал виновным И. Г. Ильясова и оштрафовал на 10 рублей с опубликованием в печати.

Он дал слово, что больше это не повторится. Ну, что ж, поживем, увидим, сдержит ли Ильясов слово.

В. ТИТОВ,
председатель
товарищеского суда.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

ГОРОДСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 34 ГОРОДА СИБАЙ ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1974—1975 учебный год в возрасте 14—17 лет для обучения строительным профессиям с образованием 8, 9 и 10 классов.

Училище готовит: каменщиков-монтажников конструкций, столяров-плотников, маляров-штукатуров, столяров, автослесарей, электромонтеров, слесарей строительных машин, машинистов-экскаваторщиков.

В группу со сроком обучения 1—3 года принимаются лица, окончившие 8 классов без экзаменов. Выпускники училища получают диплом квалифицированного специалиста и среднее образование.

Со сроком обучения 1 год принимаются лица, окончившие 10 классов по специальности: маляры-штукатуры, машинисты-экскаваторщики, машинисты башенных кранов.

Демобилизованных из рядов Советской Армии и всем принятым на учебу предоставляется благоустроенное общежитие, бесплатное питание, обмундирование, а также все виды культурно-бытовых услуг. Учащиеся получают вознаграждение 33 проц. от сумм, заработанных ими на практике.

Окончившие училище, обеспечиваются работой с предоставлением жилищной площади.

Время обучения в училище включается в непрерывный трудовой стаж.

Окончившие училище, принимаются в техникумы и ВУЗы вне конкурса.

Для поступления в училище необходимо предоставить документы: заявление на имя директора училища, паспорт или свидетельство о рождении (подлинник), документ об образовании, характеристику, автобиографию, справку с места жительства, справку о семейном положении, шесть фотокарточек 3x4 см, медосмотр проводится при училище.

Прием документов проводится с 20 апреля по 25 августа 1974 года.

Начало занятий с 1 сентября 1974 года.

Наш адрес: индекс 453640, Баш. АССР, г. Сибай, проспект Горняков, 4, ГСПТУ-34.

ДИРЕКЦИЯ.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.